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قراصنة الكاريبي عند هانز "الموسيقي التصويرية للجزء الأول من فيلم 
 دراسة تحليلية عزفية :زيمر 

The Soundtrack For The First Part Of The Hanz Zimmer 

Film Pirates Of The Caribbean : Analytics Study  
 دادــــعإ

 **اميأيمن يوسف الشد/ أ.م.           *        دينا رأفت الهيلي.د/ .مأ
 1لميس عصام الدين عبدالمنعم /ع

 مقدمة البحث : 
 اكيةالموسيقى فن إدراكي حسي وجدانى يثير الخيال ويضع المستمع فى حالة إدر

يتها أدرك القائمون على الفنون الدرامية أهم 0يسيطر عليها الوجدان والخيال

لحركة بع لوقدرتها على تجسيد الفكر الدرامي الخيالي لدى المستمع المشاهد والمتت

 لوماتالقرن العشرين يستشعر مدى التطور الهائل فى المعالعلمية والبحثية فى 

 طويرتوالمعرفة الذى أصبح من الصعوبة على الطلاب إستيعابها مما يفرض علينا 

يم تعل البرامج الدراسية لتواكب متطلبات العصر مما جعل محاور الجودة فى مجال

 ،م لمعلا ،لطالب التربية الموسيقية تشمل العديد من المجالات التربوية قوامها ا

 هدافهاحدت أالتقويم وتبعا لذلك تنوعت طرق تدريس البيانو وإت ،البرامج التعليمية 

 نميةنحو وضع الدارس على الطريق الصحيح للتعلم وتذليل العقبات التى تعوق ت

 قدراتة العزفية على ألة البيانو .

فى الكتب  ومع بداية النصف الأول من القرن العشرين ظهرت إتجاهات جديدة

 ،الية كسترالتعليمية إتجة مؤلفوها الموسيقيون التربويون لإستغلال الألحان الأور

ائية لسينمالموسيقى التصويرية المشهورة للأفلام ا ،الأغانى والأناشيد المدرسية 

ئات الف كمادة تعليمية تجذب الدارسين لتعلمها والإستمتاع بها لمناسبتها لجميع

ة لك جذب إنتباة الدارسين لتعلم موسيقي جذابة مسموعالعمرية والهدف من ذ

ن وجداومحفوظة لدى كافة طوائف المجتمع فيسهل إرتباط المادة التعليمة بذهن و

 يقى منلموسالمتعلم فينجذب إليها ويبذل الجهد فى تعلمها بإسلوب أيسر لة فتتحول ا

   .ليميةلتعان المادة لغة مجردة إلى لغة وجدانية مفهومة واضحة المعالم التعبيرية ع

                                           
 جامعة بنها –كلية التربية النوعية  بقسم التربية الموسيقيةعيدة م 1

 امعة بنهاج –أستاذ البيانو المساعد كلية التربية النوعية  *
 امعة بنهاج –أستاذ النظريات والتأليف المساعد كلية التربية النوعية ** 
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عية ك النوط تلوترجع أهمية الإستعانة بالموسيقي التصويرية للأفلام السنيمائية إرتبا

سية من التأليف بأحداث درامية تجسد قصة الفيلم بما يحتوية من مواقف رومان

 يرهاحالمة أو درامية حزينة أو مفرحة أو أحداث تاريخية أو صراعات دامية وغ

لى لموسيقي التصويرية إلى تجسيد موسيقاها بإسلوب فنى يسهل عيسعي مؤلفى ا

ها المستمع المشاهد إدراك مضمونها والإحساس بالحدث الدرامى وعند استغلال

عبر يئيا أدا تعليميا يتطلب من المؤدى ترجمة نغماتها على لوحة المفاتيح  بإسلوب

رة عن لمعبامي للموسيقي عن طابع تلك الموسيقي تقنيا وتعبيريا يماثل التسلسل النغ

 حليليةسة تالتسلسل الدرامي لأحداث الفيلم  الأمر الذى جعل الباحثة تفكر فى  درا

انز ند هععزفية لموسيقي البيانو التصويرية لسلسلة أجزاء فيلم قراصنة الكاريبي 

لم الفي  حداثزيمر  لما تتسم بة المؤلفات من مقومات التأليف الموسيقي المعبر عنة أ

 صيرةقسينمائي بهدف التيسير على المتعلم ورفع مستوي أداءة فى فترة زمنية ال

ة وبطريقة صحيحة تصل بة إلى تحقيق التعلم دون مشقة أو ملل وتنمية مدارك

 الموسيقية والأدائية على ألة البيانو.

 مشكلة البحث : 
ال بالرغم من إحتواء الموسيقي التصويرية  للأفلام على تقنيات عزفية وأشك

 لأفلاملمية موسيقية إيقاعية ونغمية  فى ألة البيانو تعبر عن تتابع الأحداث الدرا

 فيلموتجسد مضمونها على أحاسيس المستمع المشاهد وتعزز الأثر السيكولوجى لل

 يقيةفإن موسيقاها غير مدرجة فى البرامج الدراسية بالكليات والمعاهد الموس

سة فى موضوع هذا البحث للتعرف على دراالمتخصصة مما جعل الباحثة فى تفكر 

د يبي عنلكارتحليلية عزفية لموسيقى البيانو التصويرية لسلسلة أجزاء فيلم قراصنة ا

ية لوجداناهيم هانز زيمر لإثراء المناهج الدراسية وتحقيق جودة التعليم وتقريب المفا

 والتعبيرية لدى الدارس .

 أهداف البحث : 
 يهدف هذا البحث إلي :  

 التصويرية  التعرف على الخصائص الفنية التى تشتمل عليها موسيقي البيانو -1

 لسلسة أجزاء فيلم  قراصنة الكاريبي لهانز زيمر لألة البيانو .

اريبي  قراصنة الك دائية التى تشتمل عليها مؤلفاتتحديد التقنيات والصعوبات الأ -2

 لهانز زيمر وإسلوب معالجتها .

لكاريبي التعليمي الذى يتفق مع صياغة مدونات قراصنة ا تحديد المستوي -3

 بكليات التربية النوعية .
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 أهمية البحث:
فيلم لخصائص الفنية التى تشتمل عليها موسيقي البيانو التصويرية التعريف بال -1

  قراصنة الكاريبي لهانز زيمر لألة البيانو.

مدونات  دارسي البيانو من أداءنمية المهارات العزفية التقنية والتعبيرية لدى ت -2

 قراصنة الكاريبي لهانز زيمر.

ناسب وي التعليمي لمدونات قراصنة الكاريبي  لهانز زيمر التى تتتصنيف المست -3

 مع القدرات العزفية لطلاب كلية التربية النوعية .

 أسئلة البحث :
 ؟البيانو اهى الخصائص الفنية لمدونات قراصنة  الكاريبي لهانز زيمر لألةم -1

  ات والإرشادات الأدائية المقترحة التى تشتمل عليها مؤلفاتماهى الصعوب -2

 قراصنة الكاريبي  لهانز زيمر ؟

ع ملتعليمي لمؤلفات قراصنة الكاريبي لهانز زيمر الذى تتناسب اما المستوي  -3

 طلاب كلية التربية النوعية ؟

 إجراءات البحث :
 منهج البحث :

 -في هذا البحث المنهج الوصفي )تحليل المحتوي( :اتبعت الباحثة 

يعرف المنهج الوصفي بوصف كل ما هو كائن وتفسيره، وتحديد الظروف 

والعلاقات التي توجد بين الوقائع، ولا يقتصر هذا المنهج علي جمع البيانات 

وتبويبها، وإنما يتضمن تفسير هذه البيانات، وإدراك العلاقات فيما بينها، 

 (1)ها فيما يتناسب مع مشكلة الدراسة وأبعادها.واستخدام

 حدود البحث : 

 -أولاً حدود البحث للمؤلفة:

 . 2003الحدود الزمنية للمؤلفة:  عام  

داء السو الجزء الأول من فيلم قراصنة الكاريبي لعنة اللؤلؤةحدود العينة:  

 He 's A pirateمؤلفة 

 -ثانياً حدود البحث الحالي:
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 2019للبحث: ابتداء من نوفمبر عام الحدود الزمنية  

 الحدود المكانية للبحث: كلية التربية النوعية جامعة بنها. 

 عينة البحث :
 إشتملت عينة البحث على :

 لجزء الأول من فيلم قراصنة الكاريبي ا -1

 : أدوات البحث
 إتبعت الباحثة فى هذا البحث الأدوات التالية:

 لمدونات الموسيقية لمؤلفات قراصنة الكاريبي لهانز زيمر. ا -1

 معية من إسطوانات وتسجيلات صوتية لمدونات قراصنة الكاريبيالوسائل الس -2

 لهانز زيمر.

صنة طلاع أراء الخبراء فى تحديد المستوى التعليمي لمدونات قراإستمارة است -3

 الكاريبي لهانز زيمر.

 ت عليهالخبراء فى تحديد الصعوبات الأدائية التى اشتملاء اإستمارة إستطلاع أر -4

 مدونات قراصنة الكاريبي لهانز زيمر.

 مصطلحات البحث:
 (  performance styleإسلوب الاداء )  -1

هو الصيغة المعبرة لكل مؤلف موسيقى ويعتبر تعبيرا واضحا عن الغرض الذى 

يريد أن يعبر عنة المؤلف ويوضحة كما أنة يرمز إلى النظام المتبع فى المعالجات 

 (1)اللحن والإيقاع والهارموني  ،الفنية للقالب 

 ( Technique difficultiesالصعوبات الفنية ) -2

ها المتعلم أثناء دراستة لمقطوعات جديدة لم يسبق لة هي المعوقات التى يواجه

 ،جسمانية  ،فسيولوجية  ،تعبيرية  ،التدريب عليها وقد تكون صعوبات تكنيكية 

 (2)أو الصعوبات الناتجة عن الكسور التشريحية لليد  ،عضلية 

 ( Melodyالميلودى )  -3
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الموسيقية من حيث  هو عبارة عن الخط اللحنى الذى تتعاقب نغماتة وفق القواعد

 (1)القفزات  ،هبوط النغمات  ،صعود  ،الزمن 

 ( Homophonyهوموفونى )  -4

 (2)عبارة عن مسار لحنى تصاحبة تكوينات هارمونية متنوعة 

 ( polyphonyبوليفونى )  -5

تتكون فيها المقطوعات الموسيقية من  ،هى كلمة أصلها يوناني تعنى التعدد اللحنى 

عدة ألحان تشير لخطوط افقية متقابلة فوق بعضها البعض تسمع في وقت واحد 

 (3)وتعتمد البوليفونية على إبراز التباين بين تلك الخطوط اللحنية المختلفة 

 ( Monophonyمونوفونى ) -6

يطلق هذا الإصطلاح على اللحن المنفرد أي موسيقي لحنية ذات مسار لحنى واحد 

 (4)دون مصاحبة هارمونية 

قة لبحوث العربية والأجنبية السابالدراسات وا -أولاً الإطار النظري:

 -المرتبطة بموضوع البحث :
ئآ تعتبر الدراسات السابقة المرتبطة بموضوع البحث مصدرآ هامآ ومنارآ مضي

ضيح لتو باحثين حيث أنها تمكنهم من الإلمام بالموضوعات التي بحث فيها الغيرلل

 ي يمكنالت مدي إرتباط البحث الراهن بأبحاثهم وتمد الباحثين بالأفكار والمعلومات

ين  بأن يستفيدوا بها كما تساهم في تعميق رؤيتهم للبحث وتعتبر حلقة الوصل 

 الأبحاث العلمية  السابقة والحالية :

 وقد جاء البحث في ثلاثة محاور:

 ثة مندراسات تدور حول الموسيقي التصويرية وقد تمكنت الباح المحور الأول : 

 الحصول

  -أولأ : بحوث دراسات باللغة العربية :
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  -الدراسة الأولي بعنوان :

 (1)الموسيقى التصويرية للأفلام الدينية " دراسة تحليلية "

 خصائص الفيلم الدينى ورواد تأليف وتلحين هدفت الدراسة إلى التعرف على

ى غنية فالأ الموسيقي التصويرية لأغانى الأفلام الدينية مع تحديد العلاقة بين دور

 توي( .ل محالفيلم الديني والموسيقى التصويرية وإتبع الباحث المنهج الوصفى )تحلي

 : تعليق الباحثة
م لأفلاللللموسيقي التصويرية  البحث الحالي مع البحث الراهن في تناولهمايتفق 

 )حليلي الت بالدراسة والتحليل كما يتفقا في المنهجية فكلاهما يتبع المنهج الوصفي

 تحليل المحتوي (.

رية البحثين في العناوين حيث تناول البحث الحالي الموسيقى التصويويختلفا 

فية لية عزحليتراسة للأفلام الدينية " دراسة تحليلية ". بينما يتناول البحث الراهن د

 يمر   نز زلموسيقي البيانو التصويرية لسلسلة اجزاء فيلم قراصنة الكاريبي عند ها

. 

لوب وترجع الإستفادة الحقيقية من الإطلاع علي البحث الحالي التعرف علي إس

ل لتذلي زمةالباحثة فى إستخلاص النتائج البحثية وأسلوب التدريبات والإرشادات اللا

ناول تعند  الأدائية التى إشتملت عليها عينة البحث وذلك الإستفادة بهماالصعوبات 

 الإطار التطبيقي للبحث الراهن .

 ثانيآ : بحوث ودراسات باللغة الأجنبية :

 -الدراسة الثانية بعنوان :

 "Music and film"   (2)"الموسيقي والأفلام  

 1960ام بالدراما والأفلام فى عتهدف الدراسة إلي التعرف علي إرتباط الموسيقي 

 ائي.لسينموتأثير الموسيقي على الجمالية الفنية فى الفيلم ا ،وبداية التسعينات 

  تعليق الباحثة:

                                           

https://search.proquest.com/pqdtglobal/indexinglinkhandler/sng/au/Davison,+A./$N?accountid=178282
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ة منهجي مع البحث الراهن في تناولهما لموسيقي الأفلام وفى  البحث الحالييتفق 

لي ععرف والت ، البحث حيث كلا البحثين إلتزما بالتحليل النظري والعزفي للمؤلفة

طة مرتبإسلوب الباحثة فى إستخلاص النتائج التى توصلت إليها بعد إجراءاتها ال

ئية لاداابالتحليل البنائي والعزفى وتقديم المقترحات اللازمة لتذليل الصعوبات 

ي الوصف منهجللوصول إلي الأداء الأفضل لها كما يتفقا في المنهجية فكلاهما يتبع ال

 ل المحتوي (.التحليلي ) تحلي

 .بينمافلام"البحثين في العناوين حيث تناول البحث  الحالي "الموسيقي والأويختلفا 

سلة لسل يتناول البحث  الراهن دراسة تحليلية عزفية لموسيقي البيانو التصويرية

 جزاء فيلم قراصنة الكاريبي عند هانز زيمر .أ

لوب حالي التعرف علي إسوترجع الإستفادة الحقيقية من الإطلاع علي البحث ال

ل لتذلي زمةالباحثة فى إستخلاص النتائج البحثية وأسلوب التدريبات والإرشادات اللا

 تناول عند الصعوبات الأدائية التى إشتملت عليها عينة البحث وذلك الإستفادة بهما

 .الإطار التطبيقي للبحث الراهن

 -ة:لفاتزيمر وأعمالة ومؤ المحور الثاني : دراسات تدور حول حياة  المؤلف هانز

  -أولأ : بحوث دراسات باللغة العربية :

 -الدراسة الثالثة بعنوان :

فاعلية الموسيقي التصويرية لفيلم قراصنة الكاريبي للمؤلف هانز زيمر فى تنمية 

 ( 1)المهارة العزفية لدارسي البيانو

بي كاريقراصنة التناول هذا البحث الموسيقي التصويرية للمؤلف هانز زيمر لفيلم 

ن ملتنمية القدرات المهارية والتعرف علي الخصائص الفنية وما تشتمل علية 

 تقنيات عزفية  وإتبع الباحث المنهج الوصفى )تحليل محتوي( .

 تعليق الباحثة :

الدراسة الحالية مع البحث الراهن من حيث تناولها للموسيقي التصويرية و  تتفق

إسم الفيلم وإسم المؤلف وفى منهجية البحث حيث كلا البحثين إلتزما بالتحليل 

والتعرف علي إسلوب الباحثة فى إستخلاص النتائج  ،النظري والعزفي للمؤلفة 

ليل البنائي والعزفى لموسيقي الفيلم التى توصلت إليها بعد إجراءاتها المرتبطة بالتح
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عند هانز زيمر وتقديم المقترحات اللازمة لتذليل الصعوبات الأدائية للوصول إلى 

الأداء الأفضل لها كما يتفقا في المنهجية فكلاهما يتبع المنهج الوصفي التحليلي ) 

 تحليل المحتوي (.

قي موسيلحالي فاعلية الالدراستان فى عناوين البحث حيث يتناول البحث ا تختلفا

ية لعزفا التصويرية لفيلم قراصنة الكاريبي للمؤلف هانز زيمر فى تنمية المهارة 

 لبيانوايقي لدارسي البيانو. بينما يتناول البحث الراهن دراسة تحليلية عزفية لموس

 التصويرية لسلسلة أجزاء فيلم قراصنة الكاريبي عند هانز زيمر 

لوب ية من الإطلاع علي البحث الحالي التعرف علي إسوترجع الإستفادة الحقيق

ل لتذلي زمةالباحثة فى إستخلاص النتائج البحثية وأسلوب التدريبات والإرشادات اللا

 تناول عند الصعوبات الأدائية التى إشتملت عليها عينة البحث وذلك الإستفادة بهما

 . الإطار التطبيقي للبحث الراهن

 باللغة الأجنبية :ثانيآ : بحوث ودراسات 

 -الدراسة الرابعة بعنوان :

                                              ( 1)هانز زيمر فيلم بحث الموسيقي 

"Hans Zimmer movie music research" 

 فلامالهدف من هذة الدراسة هو الإستكشاف المستمر وكذلك من خلال موسيقي الأ

من  من إسلوب الكتابة وتنوع إنشاء أساس متينوالتصفح علي نطاق أوسع وأيضآ 

 المهارات الأساسية.

 تعليق الباحثة:

لبحث امع البحث الراهن في تناولهما للأفلام وفى منهجية   البحث الحالييتفق 

لوب ي إسوالتعرف عل ،حيث كلا البحثين إلتزما بالتحليل النظري والعزفي للمؤلفة 

حليل بالت توصلت إليها بعد إجراءاتها المرتبطةالباحثة فى إستخلاص النتائج التى 

ل إلى لوصولالبنائي والعزفى وتقديم المقترحات اللازمة لتذليل الصعوبات الأدائية 

 )حليلي الت الأداء الأفضل لها كما يتفقا في المنهجية فكلاهما يتبع المنهج الوصفي

 تحليل المحتوي (.

لم مر فيبحث  الحالي بعنوان هانز زيالبحثين في العناوين حيث تناول الويختلفا 

 . بحث الموسيقي

                                           

https://search.proquest.com/pqdtglobal/indexinglinkhandler/sng/au/Zhao,+Rui/$N?accountid=178282
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ية صويربينما يتناول البحث الراهن دراسة تحليلية عزفية لموسيقي البيانو الت 

 لسلسلة أجزاء فيلم قراصنة   الكاريبي عند هانز زيمر .

لوب وترجع الإستفادة الحقيقية من الإطلاع علي البحث الحالي التعرف علي إس

ل لتذلي زمةستخلاص النتائج البحثية وأسلوب التدريبات والإرشادات اللاالباحثة فى إ

 تناول عند الصعوبات الأدائية التى إشتملت عليها عينة البحث وذلك الإستفادة بهما

  -يبي :المحور الثالث : فيلم قراصنة الكارالإطار التطبيقي للبحث الراهن.    

 -الدراسة الخامسة بعنوان :

  ( 1)الهارمونية عند هانز زيمر من خلال موسيقي فيلم قراصنة الكاريبي 

مات تهدف الدراسة الحالية إلي أن الموسيقي التصويرية عنصرآ أساسيأ من مقو

ي همآ فوبإستطاعة المؤلف الموسيقي البارع أن يلعب دورآ م ،الفيلم السينمائي 

ي . ولك لقصةة علي السر الروائي لالصيغة النهائية المتكاملة للفيلم بإضافة الحيوي

إلا  علينا ة ماندرك أهمية الدور الذي تلعبة الموسيقي التصويرية في الأفلام السيمائي

لي إلماسة ايلم أن نشاهد فيلمآ سينمائيآ خاليآ من تلك الموسيقي فعندئذ ندرك حاجة الف

رك عنصر الموسيقي التصويرية الذي يبعث الحياة في كثير من مشاهدة ويح

 عواطف المشاهد .

 تعليق الباحثة :

و  يريةالدراسة الحالية مع البحث الراهن من حيث تناولها للموسيقي التصو تتفق

ل تحليإسم الفيلم وإسم المؤلف وفى منهجية البحث حيث كلا البحثين إلتزما بال

ائج والتعرف علي إسلوب الباحثة فى إستخلاص النت ،النظري والعزفي للمؤلفة 

يلم قي الفموسيليل البنائي والعزفى لالتى توصلت إليها بعد إجراءاتها المرتبطة بالتح

إلي  وصولعند هانز زيمر وتقديم المقترحات اللازمة لتذليل الصعوبات الأدائية لل

 )حليلي الت الأداء الأفضل لها كما يتفقا في المنهجية فكلاهما يتبع المنهج الوصفي

 تحليل المحتوي (.

الهارمونية عند لحالي الدراستان فى عناوين البحث حيث يتناول البحث ا تختلفا

. بينما يتناول البحث الراهن هانز زيمر من خلال موسيقي فيلم قراصنة الكاريبي
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دراسة تحليلية عزفية لموسيقي البيانو التصويرية لسلسلة أجزاء فيلم قراصنة 

 الكاريبي عند هانز زيمر 

وب إسلوترجع الإستفادة الحقيقية من الإطلاع علي البحث الحالي التعرف علي 

ل لتذلي زمةالباحثة فى إستخلاص النتائج البحثية وأسلوب التدريبات والإرشادات اللا

 تناول عند الصعوبات الأدائية التى إشتملت عليها عينة البحث وذلك الإستفادة بهما

 . الإطار التطبيقي للبحث الراهن

 - Hans Zimmer - لسيرة الذاتية للمؤلف  هانز زيمرا -ثانيآ :

 (1957سيبتمبر 12)  

 الحياة المبكرة : ) الطفولة (

ي فولد هانز زيمر في مدينة فرانكفورت بألمانيا الغربية قضي فترة طفولتة 

لدية كان يتعلم دروس البيانو في المنزل فقد ورث من واو فالكنشتاين -كونيغشتاين

 غانيحبة للموسيقي منذ طفولتة المبكرة وميلة إلي الإختراعات فكان يردد الأ

لعاب ي الأالمسموعة ويؤديها علي لوحة مفاتيح البيانو بمجرد سماعها وكان يتجة إل

 ة تعيشلدتلذي جعل واالميكانيكية في محاولة منة لفكها وتركيبها مرة أخري الأمر ا

لحادة ت افي حالة قلق وتوتر مستمر وملازمتة في فترة طفولتة خوفآ من عبثة بالألا

  . 

فكانت والدتة موسيقية تعشق الموسيقي للغاية وكان والدة رجلآ فنيآ ومخترعآ فتربي 

يقوم بالعديد من الإختراعات علي لوحة مفاتيح ألة البيانو منذ مرحلة الطفولة وكان 

 (1)عتقد أن ذلك سيكون بمثابة تطورآ في عالم التكنولوجيا .ي

حاول والدة إسناد تعلمة للموسيقي بصورة منتظمة  في المنزل وهو في سن العاشرة 

 (2)وبرامج أكاديمية تعليمية. ،من عمرة ولكنة كان يرفض التقيد بالدروس المنتطمة 

  -دراستة :

حزن علية حزنآ شديدآ و إنتقل إلي لندن  بعد وفاة والدة وهو في السادسة من عمرة 

تعلم هناك  Hurtwood Houseوكان ذلك في سن المراهقة حيث إلتحق بمدرسة 

البيانو تحت يد العديد من المؤلفين والملحنين وأكمل مسيرتة الفنية في العزف علي 

ألات لوحات المفاتيح في السبعينات حيث إلتحق بفرق موسيقية تسمي كراكاتوا 

                                           

(1) https://www.arageek.com/bio/hans-zimmer 
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وكان أول فيديو لة ظهر فية هانز زيمر  1977وكانت هذة فرقة جديدة تم تشكيلها 

كانت أول أغنية فيديو تم تصويرها كانت بعنوان و  The Bugglesكان بعنوان 

Killed the Radio Star   وبعد الإنتهاء من عملة مع هذة الفرقة بدأ العمل مع

وأنتج لة أول  1967وهي فرقة تشكلت عام   Krismaفرقة أخري إيطالية تدعي 

 Heldenكما عمل أيضآ مع فرقة أخري تدعي   Chrismaألبوم مع الفرقة بعنوان 

ي نفس العام ومن هنا ذاع صيت هانز زيمر  وتداول إسمة بين العديد من الفرق ف 

الأسبانية لعمل العديد من  Mecanoالموسيقية فتم دعوتة ليكون جزءآ من فرقة 

وفي عام  1984العروض المباشرة وإحياء العديد من الحفلات الموسيقية وذلك عام 

ا هانز زيمر في إنتاج أغنية تم عمل أول حفلة في أسبانيا وشارك فيه 1985

 The Damned .(1)تاريخية بعنوان 

 ثالثآ : الموسيقي التصويرية :

مة لقدياإرتبطت الموسيقي منذ قديم الأزل بالفنون منذ بداية العروض الإغريقية 

وحيد لي تعفدخلت في مصاحبة الأعمال الدرامية والشعر والفنون التشكيلية لقدرتها 

مية لدرادى المتلقين كما أنها تمهد تتابع تسلسل الأحداث االأحاسيس والمشاعر ل

لا ملون إ يعللمشاهدين. وبالرغم من عبقرية مؤلفوا الموسيقي السينمائية إلا إنهم لا

 بأوامر من المخرجين والمنتجين لدرايتهم بمحتويات الفيلم .

ولمؤلف الموسيقي التصويرية دورآ هامآ في الفيلم السينمائي وذلك لعدم إكتمال 

 . (2)روح الفيلم السينمائي إلا بوجود موسيقي تصويرية تعبر عنة 

لما  تلفةفالموسيقي التصويرية فن لا غني عنة في الأعمال الدرامية والفنية المخ

د لمشههيئ إحساس المشاهد لتجسدة من خلفية نغمية للكلمة المنطوقة كما أنها ت

 الدرامي الذي يعرض أمامة .

كما أن الموسيقي التصويرية تشكل جزءآ هامآ من حياة الإنسان إذا دخلت في الكثير 

من تفاصيل حياتة وباتت تمثل إنعكاسآ لحالتة النفسية المتعددة وبالمثل تعتبر 

عن حالات الصعود  الموسيقي التصويرية جزءآ هامآ للفيلم السينمائي لآنها تعبر

والهبوط في المشاهد السينمائية كما تعكس أيضآ الحالة النفسية للممثل من أي جنسية 

كان وإذا تمعنا النظر في عالم السينما والموسيقي فنجد أن هناك علاقة متجانسة 
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معهم وأنة لايمكن لأي طرف الإستغناء عن الأخر علي الرغم  من أن الموسيقي في 

بإستحياء إلي السينما ثم إنخرقت بعدها و بقوة في تركيباتها وعلي قدر البداية تسللت 

أهمية الموسيقي في السينما فتبدآ مرحلة التأليف والتلحين الموسيقي في أي فيلم 

عندما يتم الإنتهاء الكامل من عملية تصويرالفيلم وإعطاء المؤلف الموسيقي مشاهد 

طوعاتة الموسيقية المختلفة تتماشي مع الفيلم والسيناريو حتي يتمكن من صياغة مق

إيقاع مشاهد الفيلم التي يكون المؤلف قد عاش أجوائها بأحاسيسة دون أن يقوم 

 (1)بتمثيلها.

  تعريف  مصطلح الموسيقي التصويرية :

تعرف الموسيقي التصويرية علي أنها قطعة موسيقية ألية بدون أن يصاحبها غناء  

يل أو تصور حالة من الإنفعالات النفسية كالفرح توضع في قالب تلحين خاص لتمث

أو الحزن أو الشوق أو العتاب أو القوة أو الشجاعة أو لتمثيل بعض الظواهر 

 (2.)الطبيعية 

 وموسيقي الفيلم التصويرية بوجهة الخاصة لها مفهومان : 

مستمع د العبارة عن دور تركيبي يهدف إلي تركيز إنتباة ) المشاه المفهوم الأول :

 ناطق.م الفالموسيقي التصويرية لا تلتزم بزمن للفيل ،( علي الموقف في جملتة ككل

دور تحليلي حيث يعتمد علي تحليل لدور الموسيقي في الفيلم  المفهوم الثاني :

نا يجب الإيمان بضرورة ونظريتة المشهورة عن التأليف السمعي البصري ومن ه

التوافق الدقيق بين المؤثرات البصرية والموسيقية فالتقطيع الموسيقي ينبغي أن 

يسبق التقطيع البصري فيجب أن يكون هناك ديناميكية متوازية بكل دقة للخط 

 (3)الموسيقي مع الخط التمثيلي .

 أهم القوالب الموسيقية التي تستخدم في الموسيقي التصويرية :

                                           

https://www.albayan.ae/paths/art/2011-12-04-1.1548390
https://www.albayan.ae/paths/art/2011-12-04-1.1548390


 مجلة كلية التربية النوعية للدراسات التربوية والنوعية م2021( نوفمبر 2ج ) (18د )العد
 

 

 

 

 

 

 

 
91 

 
  

ي ة والتعروفتلتزم الموسيقي التصويرية للأفلام السينمائية بالصيغ البنائية الم لا

 ،لفيلم ا بات تظهر في الموسيقي الألية أو الغنائية . ولكنها تخضع في تكوينها لمتطل

غة ولكن هناك مشاهد يمكن إستغلال بعض صيغ التأليف الموسيقي الألي في صيا

 تكون قوال قصيرة مثل : وهي عادة ما ،موسيقاها المصاحبة 

 ولتها .قوالب إستخدامآ وشيوعآ في موسيقي الأفلام لسهوهي أكثر ال التنويعات : -1

 الصيغة الأحادية . -2

 . ب ،ة أ ائية وهي القائمة علي فكرة أولي ثم تليها فكرة جديدة ثانيالصيغة الثن -3

تعد  ثانية جديدة وبعدهالصيغة الثلاثية : وهي تقوم علي فكرة أولي ثم فكرة ا -4

 .2للفكرة الأولي مرة أخري أب أ

 صيغة الروندو . -5

 رابعآ : قصة الجزء الأولي منن فيلم قراصنة الكاريبي لهانز زيمر

 Black peral (2003: ) الجزء الأول ) اللؤلؤة السوداء (

قصة خيالية تدور أحداثها حول صراع بين ضباط البحرية الملكية وقراصنة 

الكاريبي وبين القراصنة وبعضهم البعض اللذين يمتلكون سفينة اللؤلؤة السوداء 

(Black peral   للحصول علي قلادة القرصنة الأخيرة التي تؤهلهم علي فك )

اللعنة السحرية التي إصيبوا بها القراصنة لمدة طويلة تبدء القصة بالحاكم الجديد 

حرية مبحرين من إنجلترا إلي البحر لبورت رويال في جمايكا وإبنتة وطاقم الب

الكاريبي وفي أثناء إبحارهم من إنجلترا للبحر الكاريبي صادفهم رؤية حطام سفينة 

وتكتشف إبنة الحاكم قلادة علي  ،فيها ناج وحيد وهو صبي فاقد الوعي فينقذونة

شكل جمجمة ذهبية معلقة حول عنق الصبي فإعجبت بها وأخذت هذة القلادة فهي 

لقراصنة وهي في نفس الوقت الحلقة الأخيرة لتكملة السلسلة التعويذية التي شعار ا

بعد ثماني  ،تساعد القراصنة علي التحرر من اللعنة السحرية التي تسيطر عليهم

سنوات وفي حفل خطوبة إبنة الحاكم علي سطح الباخرة فقدت وعيها وسقطت إبنة 

صنة إنبعث منها نبضات أسيرية الحاكم في المحيط مرتدية حول عنقها قلادة القر

( اللذين إتجهو   Black peralعبر مياة المحيط إلي قراصنة سفينة اللؤلؤة )

مسرعين نحو هذة الإشارات وفي الوقت نفسة كان قرب موقع غرق إبنة الحاكم في 

المحيط قرصان منبوذ من طاقم سقينة اللؤلؤة السوداء الذي أسرع بإنقاذ الأميرة 

والدها الذي إكتشف إنة أحد القراصنة الخطرين المطلوب القبض لتسلميها إلي 

عليهم فأمر بحبسة. تطورت الأحداث بوصول طاقم اللؤلؤة السوداء من قرب 

مركب الحاكم فدارت بينهما معركة حربية رغبة منهم في الحصول علي سفك  دم 
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كة بإنتصار من يرتدي القلادة الذهبية للتحرر من اللعنة الشيطانية وإنتهت المعر

أمام  ،طاقم اللؤلؤة السوداء والإستيلاء علي إبنة الحاكم وتحرير القرصان المسجون 

هذا الموقف تصرف الشاب الصغير الذي كان يعمل ضمن طاقم سفينة الحاكم بعقد 

إتفاق مع القرصان المسجون سفينتة اللؤلؤة السوداء علي يد القراصنة الملعونين 

جبهتين إستطاع الشاب الشاب الصغير فك أسر إبنة الحاكم وبعد معركة دامية بين ال

إبطال مفعول السحر وتسليم سفينة اللؤلؤة السوداء إلي القرصان المسجون 

وإستسلام القراصنة الملعونين أمام قوات الملكية البحرية وعودة البنت إلي أبيها 

رية وزواجها من القرصان الشاب الذي أنقذها وقد جسدت الموسيقي التصوي

 الأحداث الدرامية للفيلم والمعركة الحربية من خلال اللحن الأساسي الذي جاء تحت

معبرآ عن شجاعة بطل الفيلم في القضاء علي  he is apariteعنوان هذا هو البطل 

لعنة اللؤلؤة السوداء لقراصنة البحر الكاريبي وقد تكررت هذة التيمة الأساسية عدة 

 (1)بر عن التوتر أو الصراع بين الأطراف المحاربة .مرات داخل أحداث الفيلم تع

 الإطار التطبيقي للبحث :
ة العزفيية وقامت الباحثة في هذا الفصل بإجراء الدراسة الوصفية التحليلية ) النظر

لة لأ( لهانز زيمر He 's A pirate( للجزء الأول من فيلم قراصنة الكاريبي )

يلم لقاء الضوء علي الجزء الأول من فالبيانو المنفرد حيث جاءت الدراسة لإ

 وعة معمتن قراصنة الكاريبي من الناحية البنائية وما تشتمل علية من تقنيات عزفية

تلك لتقديم الإرشادات الأدائية لتذليل صعوباتها للوصول إلي الأداء الأفضل 

 المقطوعات .

 ريسئة التدإستمارة إستطلاع أراء الخبراء والأساتذة المتخصصين من أعضاء هي

يبي لكارالتحديد المستوي الأدائي لمقطوعات الأربعة أجزاء لسلسلة أفلام قراصنة 

لهانز زيمر التي تتناسب مع القدرات العزفية لطلاب مرحلتي الماجستير 

 والدكتوراة 

  -وقد جاءت إستمارة إستطلاع الخبراء علي النحو التالي :

 -ن:أوقد أكدت آراء الخبراء علي  بناءا علي النسب التكرارية لآراء الخبراء

 بالنسبة لمرحلة البكالوريوس:

                                           

(1) https://ar.wikipedia.org/wiki/ Pirates of the Caribbean: The 

Curse of the Black Pearl.

https://ar.wikipedia.org/wiki
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 لسوداءاينة إتفقت آراء الخبراء علي أن الجزء الأول من فيلم قراصنه الكاريبي السف

ة  لمرحلة تفوق القدرات الأدائية لطلاب الفرقة الرابع ( He 's A pirateلمؤلفة )

 فر %صت النسب التكرارية بنسبة البكالوريوس بكليات التربية النوعية حيث جاء

 من مجموع آراء الخبراء .

 بالنسبة لمرحلة الدراسات العليا:

ع سب مإتفقت آراء الخبراء علي أن الجزء الأول من فيلم قراصنه الكاريبي تتنا

تطلب ية تمرحلة الدكتوراه أكثر من مرحلة الماجيستير لإحتوائها علي تقنيات أدائ

 ب أداءلطالئية علي لوحة مفاتيح آلة البيانو حتي يتمكن امهارة عزفية  وسيطرة أدا

تعلمها وإخراج المؤلفة بوعي وفكر ونضج أدائي أفضل.حيث جاءت النسب 

ع من مجمو %80ومرحلة الدكتوراه   %20التكرارية  لدي مرحلة الماجيستير  

 آراء الخبراء.

 التحليل النظري والعزفي للجزء الأول من فيلم قراصنة الكاريبي 

ة راصنهذة المقطوعة هي التيمة الأساسية لأجزاء الفيلم بأكملها وسميت بإسم ق

 البحر الكاريبي وهو أساس أجزاء الفيلم . 

كرة النموذج اللحني للمقطوعة قائم علي تألفات هارمونية صاعدة وهابطة فالف

ري من ثم تم إعادة الفكرة الأولي مرة أخ 9: م  1أنا كروز م  الأولي جاءت من

م جاءت الفكرة الثانية ث 30: ل  22ومن م  22: م  10صوت السوبرانو من م 

ثم عمل إنتقال لحني   38: م  31إعادتها مرة أخر في صوت السوبرانو من 

 54: م  44م  ثم الدخول إلي الفكرة الثالثة من  42: م  39بالكروماتيك الهابط من 

تة سجاءت زخرفة لحنية علي هيئة  72: م 56وتصوير لحني للفكرة الأولي من م 

ة ثم جاءت إعاد 76: م  73عشر نغمة وعشرون نغمة وواحد وعشرون نغمة من م 

ثم 91م  : 77للفكرة الأولي بالزخرفة اللحنية عن طريق إستخدام الأربيجات من م 

دام رة أخري في صوت السوبرانو ولكن بإستخجاء إعادة تكرار للفكرة الأولي م

د عن طريق التصاع 107ثم تمهيد للقفلة من م  106: م  92الجليساندو من م 

ثم  114: م  113ثم الزخرفة اللحنية من م  112: م  109السلمي الهارموني من م 

اغة والصي 120: م 117ثم القفلة من م 116: م  115الهبوط الكروماتيكي من م 

 ة في مجملها تعبر عن المشهد الدرامي للفيلم .اللخني

  ريبيبعض الصعوبات الأدائية التي جاءت في الجزء الأول من فيلم قراصنة الكا

 ثافة هارمونية ك  -الصعوبة الأولي :
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م  : 10في اليد اليمنى واليسري وجاءت في معظم أجزاء المؤلفة يوضح ذلك من 

 والشكل التالي يوضح ذلك 12

 
 12: م  10م في اليد اليمني واليسري من كثافة هارمونية ( يوضح 1شكل رقم )

 الصعوبة الثانية : خطين لحنين غير متماثلين  

ت اليد اليمني تؤدي أوكتافات يصاحبها هارمونيات واليد اليسري تؤدي نغما

 لكوالشكل التالي يوضح ذ 34: م 32منفرطة علي هيئة أربيجات جاء ذلك من م 

 
 ماليسري من و  اليمنيفي اليدخطين لحنين غير متماثلين ( يوضح 2ل رقم )شك

 . 34: م 32

ليد انغمات  في  9ممتد فوق ثة :أقواس لحنية مختلفة الأطوال الصعوبة الثال 

 والشكل التالي يوضح ذلك  22: م  20اليمني واليسري وجاء ذلك من م 
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يد في النغمات   9أقواس لحنية مختلفة الأطوال ممتد فوق ( يوضح 3شكل رقم )

 . 22: م  20م اليمني و اليسري من 

ك من نغمة في اليد اليمني  وجاء ذل 12الصعوبة الرابعة :قوس لحني ممتد فوق 

 والشكل التالي يوضح ذلك 27: م  23

 
م  : 23في اليد اليمني من نغمة  12قوس لحني ممتد فوقيوضح ( 4شكل رقم )

27. 

 الصعوبة الخامسة : قوس لحني ممتد فوق خمسة نغمات في اليد اليمني وجاء

 والشكل التالي يوضح ذلك 28: م 27ذلك من م

 
في اليد اليمني من فوق خمسة نغمات  قوس لحني ممتديوضح ( 5شكل رقم )

 28: م 27م

ء وجاقوس لحنيي ممتد فوق خمسة نغمات في اليد اليسري   الصعوبة السادسة :

 والشكل التالي يوضح ذلك 29ذلك في 

 
في م  اليسريفي اليد فوق خمسة نغمات  قوس لحني ممتديوضح  ( 6شكل رقم )

29. 

ك ء ذلالصعوبة السابعة : قوس لحني ممتد فوق سبعة نغمات في اليد اليمني  وجا

 والشكل التالي يوضح ذلك 237:  35من 

 
 35في اليد اليمني من فوق سبعة نغمات  قوس لحني ممتد يوضح (7شكل رقم ) 

 :237 . 
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لك اء ذالصعوبة الثامنة : تتابع كروماتيكي  في  اليد اليمني واليسري هابط وج

 والشكل التالي يوضح ذلك 43: م  40من 

 
 : م 40في اليد اليمني و اليسري من تتابع كروماتيكي ( يوضح 8شكل رقم ) 

43. 

من  نغمة  في اليد اليسري وجاء ذلك 16علي  الصعوبة التاسعة : زخرفة لحنية

 والشكل التالي يوضح ذلك 74: م  73

 
م  : 73نغمة  في اليد اليسري من  16زخرفة لحنية علي يوضح  ( 9شكل رقم ) 

74. 

 في اليد 75نغمة وجاء ذلك في م  20الصعوبة العاشرة : زخرفة لحنية علي 

 اليسري والشكل التالي يوضح ذلك

 
 .75م في نغمة  في اليد اليسري  20زخرفة لحنية علي  يوضح (10)شكل رقم 
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ك نغمة في اليد اليمني وجاء ذل 21علي  زخرفة لحنية -الصعوبة الحادية عشر :

 والشكل التالي يوضح ذلك 76في م 

 
 .76م في  اليمنينغمة  في اليد  21زخرفة لحنية علي ( 11شكل رقم )

 لية الجليساندو ح -الصعوبة الثانية عشر :

ليد افي  102: م 101وقد تكررت في العديد من أجزاء المؤلفة  وجاء ذلك من م 

 اليمني واليسري والشكل التالي يوضح ذلك

 
 م( يوضح حلية الجليساندو في اليد اليمني و اليسري وجاء من 12شكل رقم )

 .102: م 101

ول حديد الصعوبات التي إشتملت عليها الجزء الأإستطلاع أراء الخبراء في ت

  -فيلم قراصنة الكاريبي:ل (He 's A pirate) السفينة السوداء لمؤلفة

قامت الباحثة باستطلاع أراء الخبراء والأساتذة أعضاء هيئة التدريس المتخصصين 

في تدريس ألة البيانو في الصعوبات التي إشتمل عليها الجزء الأول من فيلم 

قراصنه الكاريبي لهانز زيمر والتي صنفها الخبراء علي أنها تتناسب مع القدرات 

وقد جاءت نتيجة إستطلاع ،لتربية النوعيةالعزفية لطلاب الدراسات العليا بكليات ا

 اشتملت عليها الجزء الأول السفينة السوداء لمؤلفةأراء الخبراء في الصعوبات التي 

(He 's A pirate) قراصنه الكاريبي لهانز زيمر من قبل الباحثة بنسبة  لفيلم

من مجموع أراء الخبراء حيث تشير تلك النسبة إلي أن الصعوبات التي  100%
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اءت في الجزء الأول من فيلم قراصنه الكاريبي لهانز زيمر تحقق الهدف التعليمي ج

 الذي صممت لأجله.

  نتائج البحث وتفسيرها
 فةء لمؤلسودالجزء الأول السفينة البالتحليل النظري والعزفي ل بعد أن قامت الباحثة

(He 's A pirate) ن عاستطاعت الإجابة  لفيلم قراصنه الكاريبي لهانز زيمر

 التساؤلات البحثية التالية:

  -التحقق من السؤال الأول :

 نو؟ص الفنية لمدونات قراصنة  الكاريبي لهانز زيمر لألة البياماهى الخصائ -1

لت بعد التحليل النظري والعزفي للجزء الاول من فيلم قراصنة الكاريبي توص

  -الصيغة البنائية : الباحثة الي ما يلي:

 -الصيغة البنائية :

 He 's A pirate*إسم المؤلفة : 

 تعدد في مقام ري الصغير  *التونالية :

 Brisklyجاءت المؤلفة  في سرعة  *السرعة : 

 . 3/4و  12/8جاءت المؤلفة متعددة الموازين تراوحت بين ميزان : *الميزان

 . ثنائية الصيغة :

 : هوموفوني . *النسيج

 مازورة . 120* الطول البنائي :

 -التحقق من السؤال الثاني:

 ات والإرشادات الأدائية المقترحة التى تشتمل عليها مؤلفاتماهى الصعوب -1

 قراصنة الكاريبي  لهانز زيمر ؟

صنة إستطاعت الباحثة بعد التحليل النظري والعزفي للجزء الاول من فيلم قرا

راصنة يلم قفالجزء الأول من الكاريبي بتحديد الصعوبات الأدائية التي اشتمل عليها 

 هذه الكاريبي وقامت بعرضها علي الخبراء وقد اتفقت أراء الخبراء علي أهمية

 الصعوبات والتي تحقق الهدف المطلوب

  -التحقق من السؤال الثالث:

ع ملتعليمي لمؤلفات قراصنة الكاريبي لهانز زيمر الذى تتناسب اما المستوي  -1

 ة ؟طلاب كلية التربية النوعي

إتفقت آراء الخبراء علي أن الجزء الأول من فيلم قراصنه الكاريبي تتناسب مع وقد 

مرحلة الدكتوراه أكثر من مرحلة الماجيستير لإحتوائها علي تقنيات أدائية تتطلب 
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مهارة عزفية  وسيطرة أدائية علي لوحة مفاتيح ألة البيانو حتي يتمكن الطالب من 

بوعي وفكر ونضج أدائي أفضل.حيث جاءت النسب  أداء تعلمها وإخراج المؤلفة

من مجموع  %80ومرحلة الدكتوراه   %20التكرارية  لدي مرحلة الماجيستير  

 آراء الخبراء.

 -نتائج البحث:
قي تطبيقامت الباحثة بالإجابة عن تساؤلات البحث في الإطار النظري والإطار ال

ن مول للبحث حيث تعتبر الدراسة المسحية )النظرية والعزفية( لمؤلفة الجزء الأ

ضيح ي توففيلم قراصنة الكاريبي  في مقام ري الصغير لهانز زيمر عاملاً مساعداً 

 دائيةة والأبالأداء الجيد من الناحية النظريالخصائص الفنية للمؤلفة التي ارتبطت 

لال من خالتكنيكية والتعبيرية مما أدي الي خروج العمل الفني بصورة متكاملة. و

ام ي مقف التحليل النظري والعزفي لمؤلفة الجزء الأول من فيلم قراصنة الكاريبي 

ف ري الصغير لهانز زيمر من خلال توضيح تحديد الطبعة الموسيقية،التعري

د فة. وقلمؤلبالمؤلفة، كما قامت الباحثة بتحديد الصعوبات الأدائية التي جاءت في ا

مع  ناسبجاءت نتيجة استطلاع أراء الخبراء في المستوي التعليمي للمؤلفة بما يت

قد س. ومرحلة الدكتوراة للدراسات العليا أكثر من مرحلة الماجستير والبكالريو

 -براء علي النحو التالي:جاءت استمارة استطلاع أراء الخ

 السيد الأستاذ الدكتور / 

 ،..……تحية طيبة وبعد  

فيلم ( لHe 's A pirate) السفينة السوداء لمؤلفةمقدم لسيادتكم الجزء الأول 

في مدينة  2003قراصنة الكاريبي لألة البيانو المفرد قام المؤلف بتأليفها في عام 

ترح ي المقعليمداء الرأي في تحديد المستوي التألمانيا الرجاء من سيادتكم التكرم بإب

 حلتيمن قبل الباحثة والذي يتناسب مع القدرات العزفية والتعليمية لطلاب مر

أي الماجستير والدكتوراة وذلك بوضع علامة صح أمام الخانة التي تتفق مع ر

ية حثالب سيادتكم مع جزيل الشكر من هيئة الإشراف علي تعاونكم في إثراء الناحية

 للرسالة .
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لأول اتعليمي المقترح من قبل الباحثة للجزء ( لتحديد المستوي ال1جدول رقم )

 (He 's A pirateمن فيلم قراصنة الكاريبي  )

المستوي التعليمي  المدونة الموسيقية

 المقترح

 أراء الخبراء

لا  أوافق

 أوافق

 

تتناسب مع القدرات 

العزفية لطلاب الفرقة 

 الرابعة

تتناسب مع القدرات 

لطلاب مرحلة العزفية 

 الماجستير

تتناسب مع القدرات 

العزفية لطلاب مرحلة  

 الدكتوراة

  

زء الج وقد جاءت النسبة التكرارية لآراء الخبراء في المستوي التعليمي لمؤلفة

و ( لهانز زيمر علي النحHe 's A pirateالأول من فيلم قراصنة الكاريبي )

 -التالي:

لأول االتعليمي المقترح من قبل الباحثة للجزء ( لتحديد المستوي 2جدول رقم )

 (He 's A pirateمن فيلم قراصنة الكاريبي  )

المستوي التعليمي  المدونة الموسيقية

 المقترح

 أراء الخبراء

لا  أوافق

 أوافق

 

تتناسب مع القدرات العزفية 

 لطلاب الفرقة الرابعة 

تتناسب مع القدرات العزفية 

 لطلاب مرحلة  الماجستير

تتناسب مع القدرات العزفية 

 لطلاب مرحلة  الدكتوراة

20

% 

 

 

20

% 

 

80

80

% 

 

 

80

% 

 

20
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% % 

لفة لمؤ وبناء علي النسب التكرارية لآراءا الخبراء تم تصنيف المستوي التعليمي

سب مع ( علي أنها تتناHe 's A pirateللجزء الأول منفيلم قراصنة الكاريبي  )

لتعليمي اولا تتناسب مع المستوي  %80المستوي التعليمي لمرحلة الدكتوراة بنسبة 

. وعلي ضوء نتائج %20لمرحلة البكالوريوس أو الماجستير حيث جاءت بنسبة

 -التي توصلت إليها الباحثة جاءت توصيات البحث علي النحو التالي:

  -توصيات البحث:
 Heالباحثة بالإهتمام بدراسة مؤلفة للجزء الأول من فيلم قراصنة الكاريبي)توصي 

's A pirate لتناسبها مع المستوي الأدائي مع مرحلة الماجستير لما تشتمل عليه )

من تقنيات وصياغة فنية عالية بإسلوب شيق وجذاب يساعد الطلاب علي الإقبال 

جع العملية التعليمية علي آلة البيانو علي دراستها وتنمية مهارتهم بإسلوب جذاب يش

 ويحسن مستوي الدارسين.

 He 's Aتوصي الباحثة بإدراج مؤلفة للجزء الأول من فيلم قراصنة الكاريبي) -1

pirate.ضمن المناهج الدراسية لمرحلة الماجستير بالدراسات العليا ) 

ة دية المقترحوصي الباحثة بالإهتمام بالدراسة العزفية والتدريبات التمهيت -2

ظرية الن للبحوث المتعددة لآلة البيانو لما لها من أثر كبير في تقريب المفاهيم

نيات تساب فب إكوالتطبيقية للتقنيات العزفية والتي يمكن أن تعتبر مرجعاً فنياً لإسلو

 الأداء لتلك التقنيات علي آلة البيانو.
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